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第二学期期中质量检测
初 二 数 学 试 题

试题说明：本试题考试时间100分钟，有附加题，可记入总分，但总分不得超过100分。

	题  号
	一
	二
	三
	四
	附加题
	总  分

	得  分
	
	
	
	
	
	


一．选择题（每小题都有四个选项，精心选一选，请将你认为符合题意的一项的序号填入题中的括号内。每小题2分，共20分）
1. 下列二次根式中，属于最简二次根式的是      （    ）

[image: image126.emf]H
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A．[image: image1.wmf]2

1

     B．[image: image2.wmf]4

      C．[image: image3.wmf]8

      D．[image: image4.wmf]5


2．如图，点A在反比例函数的图象上，且[image: image5.wmf]6

=

D

ABO

S

，
则此反比例函数的解析式是                  （    ）
A．[image: image6.wmf]x

y
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  B．[image: image7.wmf]6
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   C．[image: image8.wmf]x

y
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  D．[image: image9.wmf]x

y
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3. 平行四边形的一个内角是70°，则其他三个角是（    ）

A．70°，130°，130°       B．110°，70°，120°

[image: image127.png]


C．110°，70°，110°       D．70°，120°，120°
4．要测量池塘两侧的两点A、B之间的距离，可以取一个
能直接到达A、B的点C，连结CA、CB，分别在线段
CA、CB上取中点D、E，连结DE，测得DE=35m，则可
得A、B之间的距离为                     （    ）

A．30 m     B．70 m     C．105m     D．140m 

5．已知反比例函数[image: image10.wmf]x

y

1

-

=

的图象上有三点[image: image11.wmf])

,
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、[image: image12.wmf])
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B

、[image: image13.wmf])

,
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y

C

-

，那么下列结论正确的是                             （    ）
A. [image: image14.wmf]2
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y
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<

＜[image: image15.wmf]3

y

   B. [image: image16.wmf]2
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＞[image: image17.wmf]3

y

   C. [image: image18.wmf]3

y

＜[image: image19.wmf]1

y

＜[image: image20.wmf]2

y

     D. [image: image21.wmf]1

y

＜[image: image22.wmf]3

y

＜[image: image23.wmf]2

y

 
6．下列说法正确的是                         （    ）

A．对角线互相平分的四边形是矩形    B．对角线互相平分且相等的四边形是菱形
C．对角线互相垂直的四边形是正方形  D．对角线互相垂直平分的四边形是菱形
7．等腰梯形的下底是上底的3倍，高与上底相等，这个梯形的腰与下底所夹角的度数为
                                                        （    ）

A．30°        B．45°        C．60°       D．135°
8．已知梯形的上、下底分别为6和8，一腰长为7，则另一腰[image: image24.wmf]a

的取值范围是（    ）
A．6＜[image: image25.wmf]a

＜8    B．5＜[image: image26.wmf]a

＜9    C． [image: image27.wmf]a

＜7      D．[image: image28.wmf]a

＞7
9．矩形的一个内角的平分线分长边为4㎝和6㎝两部分，则其面积为       （    ）

A．24㎝2      B．40㎝2       C．60㎝2     D．40㎝2或60㎝2
[image: image128.emf]O
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10．如图，已知矩形ABCD中，R、P分别是DC、BC上的点，E、F分别是AP、RP的中点，当P在BC上从B向C移动而R不动时，那么下列结论成立的是 （    ）

    A．线段EF的长逐渐增大

B．线段EF的长逐渐减小

C．线段EF的长不改变

D．线段EF的长不能确定
二．填空题（请你精心填一填，只将正确答案填在题中的横线上。每小题2分，共20分）

11．当x        时，[image: image29.wmf]1

2

-

x

在实数范围内有意义。
12．反比例函数的图象经过点[image: image30.wmf](

)

3

,

2

　

-

，则其解析式是            。
13．反比例函数[image: image31.wmf]5

2

)

1

(

-
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=

m

x

m

y

的图象在第一、三象限，则m=           。
14．[image: image32.png]


ABCD中，AD－AB=3cm，[image: image33.png]


ABCD的周长是26cm，则BC=________cm。

15．如图，每个小正方形的边长为1，在△ABC中，点D为AB的中点，则线段CD的长为          。

16．菱形的周长为24cm，较短一条对角线长是6cm，则这个菱形的面积为      [image: image34.wmf]2

cm

。

17．如图，矩形ABCD中，对角线AC、BD交于点O，过O的直线分别交AD、BC于点E、F，已知AD=4cm，图中阴影部分的面积总和为6cm2，对角线AC长为       。
[image: image129.png]


18．如图，矩形ABCD沿AE折叠，使点B落在DC边上的F点处，如果BA=5，AD=3，则折叠点E到B点的距离为         。
[image: image130.png]


[image: image131.png]



19．已知[image: image35.wmf]kx

y

=

的函数值[image: image36.wmf]y

随[image: image37.wmf]x

的增大而减小，则函数[image: image38.wmf]x

k

y

=

的图象在第     象限。
20．在△ABC中，AB=13cm，AC=15cm，高AD=12cm，则BC=              。

三．计算题（仔细想一想再填，每小题2分，共16分）

21．[image: image39.wmf]2
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24．[image: image42.wmf])
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=       ；   25．[image: image43.wmf]=
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26．[image: image44.wmf]10
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（[image: image45.wmf]a

＜0）=        ；  27．[image: image46.wmf]2
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=        ； 28．[image: image47.wmf]9
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四．解答题：（共44分）
[image: image132.png]


[image: image133.png]


29．如图，   ABCD中，对角线AC和BD交于O点，EF过O点交BA延长线于E，交DC延长线于F．求证：OE=OF   （5分）
[image: image134.png]


30．如图，[image: image48.wmf]0

60

=

Ð

A

，AB=AD=8，[image: image49.wmf]0

150

=

Ð

D

，四边形的周长为32，求BC和CD的长。（5分）
[image: image135.png]


31．已知，如图，在     ABCD中，AC、BD相交于O点，若∠OAB=∠OBA，
    （1）求证：四边形ABCD是矩形。（3分）
    （2）若作BE⊥AC于E，CF⊥BD于F，求证：BE=CF（3分）
[image: image136.emf]B
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32．已知菱形ABCD中，BD是对角线，过D点作DE⊥BA交BA的延长线于E点，若BD=2DE，且AB=8，求菱形ABCD的面积．（5分）
[image: image137.jpg]



[image: image138.png]


33．如图，等腰梯形ABCD中，AB∥CD，AD=BC，对角线AC⊥BD于O，若DC=4cm，AB=9cm。求梯形的高。（5分）
34．已知正方形ABCD的对角线AC、BD交于O，点O是正方形EFGO的一个顶点，若正方形ABCD的边长为2。（1）当OE∥AD、OG∥AB时，如图1，求图中两个正方形重叠部分的面积。（2）若正方形EFGO饶点O逆时针转动时，如图2，两个正方形重叠部分的面积是否发生变化？试说明理由。（5分）
[image: image139.png]


[image: image140.png]



[image: image141.png]


35．已知：如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，∠ABC=90°，∠C=45°，BE⊥CD于点E，AD=1，CD=[image: image50.wmf]2

2

。求：BE的长。（5分）
36．如图，正方形ABCD的边长为1，G为CD边上的一个动点（点G与C、D不重合），以CG为一边向正方形ABCD外作正方形GCEF，连结DE交BG的延长于H.

（1） 求证： [image: image51.wmf]DCE

BCG

D

@

D

； [image: image52.wmf]DE

BH

^

   

（2） 试问当点G运动到什么位置时，BH垂直平分DE？请说明理由。（4分）
[image: image142.emf]E
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[image: image143.emf]D
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C

37．已知，如图，P是正方形ABCD内的一点，若PB∶PC∶PD=1∶2∶3，求∠BPC的度数。（4分）

五．附加题（本大题得分可记入总分，但满分不超过100分。共5分）
38．已知：在直角梯形ABCD中， [image: image53.wmf]//,,2,3,

ADBCABBCADBC

^==

设∠BCD=[image: image54.wmf]a

,以D为旋转中心，将腰DC逆时针旋转900至DE, 连结AE、CE.
(1)当[image: image55.wmf]0

45

a

=

时，求△EAD的面积；

（2）当[image: image56.wmf]0

30

a

=

时，求△EAD的面积；

[image: image144.png]


（3）当0°＜[image: image57.wmf]a

＜90°时，猜想△EAD的面积与[image: image58.wmf]a

大小有何关系？若有关，写出△EAD的面积S与[image: image59.wmf]a

的关系式；若无关，请证明结论.
07—08学年度第二学期期中质量检测初 二 数 学 试 题（答案）
一． 1.D    2.C     3.C     4.B     5.A.    6.D     7.B    8.B    9.D    10.C
二． 11． x[image: image60.wmf]1

2

³

     12．[image: image61.wmf]6

y

x

=-

      13． 2       14． 8           15．[image: image62.wmf]26

2

[image: image63.wmf]
16．[image: image64.wmf]3

18

      17．5cm         18．[image: image65.wmf]5

3

       19．二、四       20． 14cm 或4cm
三． 21．[image: image66.wmf]12

-

；  22． 8；   23．8；  24．[image: image67.wmf]95

；  25．[image: image68.wmf]2

2

acab

；   26．[image: image69.wmf]5

a

-

；  27．[image: image70.wmf]10

-

；   28．[image: image71.wmf]2

10

3

。
[image: image145.png]


四． 29． 
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30．
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32．解：
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33．解：过C作CE∥BD交AB的延长线于E，过C作CF⊥AB于F
           [image: image77.wmf]Q

 AB∥CD, CE∥BD
[image: image78.wmf]\

CE=BD , BE=CD=4

[image: image79.wmf]Q

等腰梯形ABCD中，AC=BD  [image: image80.wmf]\

CE=AC

[image: image81.wmf]Q

AC⊥BD, CE∥BD    [image: image82.wmf]\

 CE⊥AC

[image: image83.wmf]\

△ACE是等腰直角三角形

∴CF=[image: image84.wmf]1

2

AE=[image: image85.wmf]1

2

(AB+BE)

∵AB=9cm  ∴CF=[image: image86.wmf]1

2

(9+4)=[image: image87.wmf]13

2

cm

 即梯形的高为[image: image88.wmf]13

2

cm。

34．
 (1)解：设OE交AB于M，OG交BC于N 
      正方形ABCD中，∠DAB=∠ABC=∠BCD=90°

∵OE∥AD、OG∥AB
∴∠OMB=90°, ∠ONB=90°

∴四边形MONB是矩形

∵正方形ABCD中，O为AC中点，AD=AB=2
OE∥AD、OG∥AB
      ∴OM=[image: image89.wmf]1

2

AD=1  , ON=[image: image90.wmf]1

2

AB=1

∴四边形MONB是正方形

∴S四边形MONB =1
(2)不变

  证明：∵正方形ABCD中，∠BOC=90°

正方形EFGO中, ∠EOG=90°

∴∠1=∠2

∵正方形ABCD中， ∠3=∠4=45°，OB=OC

∴[image: image91.wmf]OBMOCN
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∴[image: image92.wmf]OBMOCN
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  ∴[image: image93.wmf]OBC

MONB

SS

=

V

四

边

形


∵正方形ABCD边长为2  ∴[image: image94.wmf]1

OBC

S

=

V


∴[image: image95.wmf]1
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35．

解：延长BA、CD交于F   ∵AD∥BC，∠ABC=90°，∠C=45°
∴∠FAD=90°, ∠FDA=45°∴△ADF是等腰直角三角形
∴DF=[image: image96.wmf]2

AD  ∵AD=1  ∴DF=[image: image97.wmf]2

 ∵CD=[image: image98.wmf]22

  ∴CF=[image: image99.wmf]32


在△BCF中，∠ABC=90°，∠C=45°

∴△BCF是等腰直角三角形    ∵BE⊥CD于点E
 ∴BE=[image: image100.wmf]1

2

CF=[image: image101.wmf]32

2


36．证明：(1)在正方形ABCD中，∠BCG=90°,BC=CD，在正方形GCEF中，∠DCE=90°,CG=CE

         [image: image102.wmf]()
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         ∴∠1=∠2  ∵∠2+∠3=90° ∴∠1+∠3=90°

         ∴∠BHD=90°  ∴[image: image103.wmf]DE

BH

^


       (2)[image: image104.wmf]1

-

当

GC=2

时

，

BH

垂

直
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分

DE

。


         证明： 连结EG    ∵BH垂直平分DE   ∴EG=DG 

设CG=x , ∵CE=CG,∠DCE=900  ∴EG=[image: image105.wmf]x

2

 , DG=[image: image106.wmf]x

2


∵DG+ CG= CD 
                    [image: image107.wmf]1

2

=

+

x

x

       解得[image: image108.wmf]1
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x


                 ∴[image: image109.wmf]1
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当
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时

，
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37．（4分）

解：如图，过C作CM⊥CP,再CM上截取CE=CP,连结DE、PE
∵正方形ABCD中，∠BCD=90°∴∠1=∠2
∵正方形ABCD中，BC=CD

[image: image110.wmf]12
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∴DE=BP   

 设PD=t, ∵PD∶PC∶PB=1∶2∶3  ∴PC=2t,  PB=3t   ∴DE=3t    

在Rt△PCE中，PC=CE=2t  ∴PE=[image: image111.wmf]22

t

,∠CPE=[image: image112.wmf]0

45


在△DPE中,

[image: image113.wmf]22222
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∴△DPE是直角三角形，∠DPE=[image: image114.wmf]0

90

   ∴∠CPD=∠DPE+∠CPE=[image: image115.wmf]0

135


五．附加题（本大题得分可记入总分，但满分不超过100分。共5分）
39．解：过D作DG⊥BC于G, 过E作EF⊥AD交AD延长线于F,

∵[image: image116.wmf]//,

ADBC

  ∴∠GDF =[image: image117.wmf]0

90

   ∵∠EDC =[image: image118.wmf]0

90

   ∴∠1=∠2
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∴EF=CG   ∵[image: image120.wmf]//,,2,3,

ADBCABBCADBC

^==

 ∴BG=AD=2   

∴CG=1     ∴EF=1   ∴[image: image121.wmf]1

1
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SADEF
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V

 ∴△EAD的面积与[image: image122.wmf]a

大小无关。
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